

获国际设计大奖 太湖隧道“碧玉螺”夜景惊艳

本报讯（晚报记者 蔡佳/文 受访者供图）近日，备受全球关注的美国缪斯设计奖公布了2023年获奖名单，无锡照明股份有限公司照明设计院选送作品《碧玉螺之光——太湖隧道马山风塔夜景照明设计》，与来自全球数十个国家的上万个参赛作品巅峰对决、脱颖而出，摘得2023年美国缪斯设计奖最高大奖铂金奖。

“太湖西岸景萧疏，竹外山旋碧玉螺。”来到十里明珠堤，向太湖望去，一颗“碧玉螺”很是亮眼，如今已成为无锡新晋网红打卡点。这是苏锡常南部高速公路太湖隧道马山侧的风塔，离湖岸500米，高39米，直径45米，与太湖梅梁湖景区“矮山远水”的自然风貌相融合，供太湖隧道通风之用。白天看，马山风塔似是安静端坐着的“田螺姑娘”；到了晚上，“碧玉螺”便开始上演灯光秀，于太湖之上璀璨地展示着雄姿，与万家灯火交相辉映，成为太湖水域一座新地标。

这一夜景出自无锡照明股份有限公司照明设计院。



据设计团队介绍，该项目采用17.4万颗Led像素灯打造红色螺带防眩光亮化夜景，远观如同蛟龙盘旋于玉螺之上，夜色中风塔可呈现出“舞动中国”“出水芙蓉”“飞升腾实”“许愿流星”多氛围灯光秀。“我们在塔顶设计了一道醒目光束穿透黑夜，如灯塔般为远方的人们指引方向。”设计团队人员介绍说，在内侧钢架处则辅以投光照明，打造低调、质朴、坚实的背景光，与外侧飘带形成视觉对比和空间转换，塑造塔内外朝气蓬勃、活力四射的气质，并且利用倒影与寂静的湖面形成互补，实现实景幻境合二为一，诉说着属于中国太湖的光影故事。

据悉，缪斯设计奖被称为“设计界的奥斯卡奖”，是全球创意设计领域最具影响力的国际奖项之一。大赛评审团由来自全球23个国家的知名设计专家组成，以严格的评审体系和高品质的评判标准著称。该大赛奖项按等级分为铂金奖、金奖、银奖三个等级，本次无锡摘得的奖项属于最高等级荣誉。随着新一轮无锡市城市照明专项规划的实施，一组组与区域特点相呼应的景观照明将为“夜无锡”添彩，尤其是太湖国家度假区、梁溪河、太湖湾风光带的夜景，将使城市夜晚体验更加丰富。



为严厉打击假冒伪劣消防产品的销售流通，在“3·15 消费者权益日”之际，锡山区消防救援大队联合区市场监督管理局对辖区内消防产品生产企业开展消防安全检查。（季云 摄）

短暂晴好后，降温雨水又来了 预计下周天气“重归于好”

本报讯 在上周末短暂体验一波气温“跳水”后，最近几天气温回暖、阳光在线，昨日的最高气温一路冲到了24℃。不过，暖洋洋的感觉还没有好好享受，持续晴好升温的节奏就被打断。从昨天下午开始，冷空气就悄然靠近，气温一路走低，未来几天，锡城最高温度仅在16℃。

昨天上午，天气还是一片春光明媚的样子，气温开启升温通道。早晨的最低气温为9℃，上午8时，气温升到14℃，较14日8时升高2.9℃，到了11时，气温升到20.5℃，随后一路冲到24℃。走在户外体感稍热，微微的西南风拂面，观赏绚烂樱花绽放，好不惬意。不过到了下午，气温突遇转折，一股来自北方的冷空气造

访，与加强北上的暖湿气流相遇，两者“一拍即合”，天气持续升温的“势头”被“掐断”。下午2时以后，气温逐步下降，风力明显增大，预计后天的最高温度只有11℃。

气象资料显示，从今天开始，气温将走“下坡路”，预计今、明、后三天的最低气温都在8℃，19日最低气温仅有6℃。今天夜里至明天，锡城还会有一次明显的降雨过程，气温继续下降，湿冷感加剧。18日至20日白天以云系变化为主，白天气温有所上升；预计20日夜至22日前期还有一次小雨天气过程。

“本轮的降温和降雨分别受到两种势力的‘攻击’，冷空气带来降温，降雨是受到天气系统影响。”气象部

门人士解释，春天的气温常常是处于“过山车”状态，前一天还是春风和煦，刹那间就可能寒流涌动。尽管降温降水会给出行带来很多烦恼，但预计到20日，天气迎来升温的拐点，本轮降温降雨将“歇一歇”，最高气温重归20℃。

天气的忽冷忽热，会使一些体质较差的人体内功能发生紊乱，调节失控，抵抗疾病的能力下降，容易被某些病菌、病毒攻破“防线”。因此，大家在饮食上要减油腻、少吃荤、多食新鲜蔬菜。同时注意加强体育锻炼，做一些如慢跑、普拉提、瑜伽、太极等有氧运动，不仅可以提高身体素质，还可以消除春困。

（陈婧怡）

长三角国际教育博览会周六举行 出发，去世界名校

本报讯 3月18日，“出发，去世界名校”第九届长三角国际教育博览会将强势来袭。活动由无锡日报报业集团主办，新航道无锡学校、北京银行无锡分行大力支持。

活动当天，无锡市第一中学、江苏省天一中学、江苏省锡山高级中学等锡城知名高中国际部及部分长三角地区国际学校负责人将坐镇现场，来自美国、英国、加拿大、澳大利亚等热门留学目的地的高校招生官将与家长和学生面对面，就多元留学、育人方式、升学途径等热点问题进行全方位的交流与互动。活动现场将设有五大展区，涵盖幼儿园、小学、初中、高中、大学全学段。

大咖、专家、优秀学子将分别开展主题讲座，为到场的家庭提供最新、最全的出国留学及国际教育信息。

据悉，长三角教育博览会是由无锡日报报业集团主办的教育类展会，是无锡地区首个由主流媒体打造的线上线下全方位、全媒体的一站式升学服务交流平台。该博览会自2017年开办以来，为广大家长和学校搭建了沟通交流的高速信息通道，深受锡城市民欢迎与认可。（李陶逸）



扫码报名

免费食品快检 提升消费信心 天鹏集团严把质量安全关

本报讯 昨天，为期一周的“食安在心3·15 你送我检在天鹏”免费食品安全快检活动，在天鹏食品城迎来检测开放日。

据了解，天鹏集团检测中心实验室于“国际消费者权益日”当天举办“食品安全检测开放日”活动，旨在进一步拉近经营户和消费者与检验检测之间的距离，不断提升他们对检验检测的认知及质量安全意识，让食品安全检测工作更加贴近民生的同时，助力市场消费信心的提升。

早上，检测中心实验室门口排满了前来送检样品的人员，现场工作人员对样品逐一收样登记，第一时间检测。送检人员通过参观通道近距离了解检测全流程，同时提出相关问题一一进行解答。收样现场，广大经营户和消费者

实地参观，现场观摩检测全过程，进一步增进了对检验检测设施设备、流程标准及相关法律法规的了解。值得一提的是，梁溪区市场监督管理局还安排专人与公司青年志愿者为前来参加活动的人员发放食品安全宣传册和活动纪念品，零距离贴心科普食品安全及药品安全知识。

天鹏集团总经理庄翔表示，作为省属国企汇鸿集团旗下的一员，无锡天鹏集团始终坚持践行国企责任担当，严把食品质量安全关，监管不缺位，通过严密的质量管控和严格的检验检测确保食品检测合规、高效，构建起坚如磐石的天鹏集团食品安全体系。天鹏集团将继续把食品事业和社会责任牢牢结合在一起，让市民的“菜篮子”拎得更安全、更放心。

（天易）

